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1. domací úlohy
– – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – – –

1) Dokažte, že existuje ne nutně lineární perfektní binární (M,n, 3)-kód právě tehdy když platí

n = 2m − 1 pro nějaké m ∈ N.

2) Buď q mocninou prvočísla a t ∈ N. Dokažte, že existuje-li ne nutně lineární perfektní
(M,n, 2t+ 1)-kód s q symboly, tak potom M = qk pro nějaké k ∈ N.

3) Buď T konečné těleso s q prvky, a nechť m ∈ N. Označme n := n(q,m) počet všech
nenulových vektorů z Tm takových, že první nenulová souřadnice je rovna 1. Dále označme
Cq,m lineární kód nad T délky n, jehož kontrolní matice má rozměry m× n a jejíž sloupce
odpovídají všem různým nenulových vektorům z Tm s první nenulovou souřadnici rovnu 1.

3a) Dokažte, že n(q,m) = qm−1
q−1 .

3b) Dokažte, že minimální vzdálenost kódu Cq,m je rovna 3.

3c) Dokažte, že Cq,m je perfektní kód.

4) Buď m ∈ N a y ∈ R. Dokažte, že
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